

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Епифановой Татьяны Алексеевны на тему: «Оптимизация влагалищной гистерэктомии с использованием электрохирургии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Гистерэктомия в настоящее время является одной из наиболее частых оперативных вмешательств в структуре гинекологических операций. Учитывая актуальность и важность этой операции, рекомендации в отношении доступа гистерэктомии обсуждаются во всем мире. В повседневной практике влагалищная гистерэктомия предпочтительнее выполняется при генитальном пролапсе, менее востребована при других доброкачественных гинекологических заболеваниях. Хотя вагинальный доступ гистерэктомии демонстрирует множество преимуществ для пациентов с доброкачественными гинекологическими заболеваниями, на практике он остается малоиспользуемым. В связи с этим Епифанова Татьяна Алексеевна поставила цель исследования – на основании сравнительного анализа эффективности и безопасности двух хирургических методов гемостаза (традиционного лигирования и электрохирургического) улучшить результаты влагалищной гистерэктомии.

Научная новизна и практическая значимость диссертационной работы Епифановой Татьяны Алексеевны представляются актуальными. В работе проведен сравнительный анализ эффективности электрохирургического и традиционного методов гемостаза при влагалищной гистерэктомии, оценены интраоперационные параметры, параметры течения раннего послеоперационного периода, интенсивность и длительность послеоперационной боли в раннем послеоперационном периоде.

Изучены термометрические и морфометрические характеристики тканей, уточнена возможность латерального термического повреждения при электрохирургическом методе гемостаза.

Внедрение в практику электрохирургического метода гемостаза может иметь решающее значение в оптимизации влагалищной гистерэктомии.

В автореферате автором цель и задачи сформулированы четко и грамотно, отражены основные положения и новизна диссертационной работы.

Методология исследования современна, корректна и соответствует поставленным задачам, присутствует внедрение полученных результатов в практическое здравоохранение. Выводы и практические рекомендации сформулированы в соответствии с задачами исследования.

Автореферат написан в традиционном стиле и полностью отражает содержание диссертации. К оформлению, структуре и содержанию автореферата замечаний нет. Основные результаты исследования изложены в 6 печатных работах, в том 4 статьях в журналах, входящих в перечень ВАК Минобрнауки РФ.

Заключение

Таким образом, по своей актуальности, научной новизне, практической значимости полученных результатов диссертационное исследование Епифановой Татьяны Алексеевны на тему «Оптимизация влагалищной гистерэктомии с использованием электрохирургии», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09. 2013 г. № 842 (в редакции постановления Российской Федерации от 01.10. 2018г. №1168), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология.

доктор медицинских наук,

заведующий отделения гинекологии

Федерального государственного бюджетного учреждения

«Северо-западный окружной научно-клинический центр

имени Л.Г. Соколова

Федерального медико-биологического агентства)

Дячук А.В.

31 мая 2021

Подпись доктора медицинских наук,
Дячука А.В. заверяю:

